
VERBALE DELLA SEDUTA DI PROSECUZIONE DI CONSIGLIO DEL 

20/01/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno venti del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su determinazione del Presidente del 30/12/2020 per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a 

distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 

Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   
 Presiede l’adunanza il Presidente Teresi Fabio, assistito, in qualità di Segretario, 

dall’Istruttore Amministrativo Sig.ra Guccione Anna Maria. 
Procedutosi alle ore 9,32 all’appello nominale, risultano presenti i Conss: Aiello 

Andrea, Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia 

Marco. 

Il Presidente Teresi saluta il Vice Sindaco dott. Giambrone ringraziandolo per la 

partecipazione alla seduta. Comunica che, periodicamente, viene invitata la Giunta 

per capire come lavorare in sinergia per il bene dei cittadini, ma non tutti rispondono 

con la celerità dimostrata dagli Assessori Marano e Mattina. Alcuni forse non leggono 

le mail, come ad esempio anche i Presidenti delle partecipate. Per questo motivo 

chiede al Vice Sindaco Giambrone di farsi portavoce per chiedere alle Partecipate di 

non ignorare le richieste d’incontro da parte del Consiglio di Circoscrizione. 

Accusa i Presidenti delle Partecipate di comportamento anticostituzionale nei 

confronti del Consiglio di Circoscrizione. 

Si dà atto che alle ore 9,35 entra il Cons. Lo Sardo. 

Si dà atto che alle ore 9,36 entra il Cons. Stabile 

Si dà atto che alle ore 9,37 entra il Cons. Palazzo. 

Il Presidente Teresi, con l’assenso del Consiglio, nomina scrutatori i Conss. 

Palazzo, Altadonna e Stabile. 
Il Consiglio approva all'unanimità dei presenti 

Viene messo in votazione il prelievo del p.1 di cui all'integrazione urgente Prot.  

REGINT/2021/1 del 15.01.2021, avente per oggetto: “Incontro programmatico Vice 

Sindaco Dr. Fabio Giambrone – Organizzazione, Personale,  Polizia Municipale, 

COIME, Cantiere, Decoro Urbano e  Servizi Demografici”. 

Il Consiglio approva all'unanimità dei presenti 

Il Presidente Teresi dà la parola al Vice Sindaco Giambrone. 

Il Vice Sindaco Giambrone ringrazia per l’invito rammaricandosi di aver poco 

tempo a disposizione perché ha un incontro al Comando della Polizia Municipale 

con il Prefetto e il Questore. Si rammarica del comportamento dei Presidenti delle 

Partecipate e degli Assessori e assicura che invierà una mail a tutti richiamandoli al 

rispetto istituzionale.  

Il Presidente Teresi, pur capendo le difficoltà del periodo che si sta vivendo, chiede 

notizie sulla viabilità di via Perpignano e notizie sulle attività della Giunta Comunale. 

Il Vice Sindaco Giambrone asserisce che il momento è critico, ogni giorno si assiste 

ad un numero elevato di contagiati che purtroppo rallentano tutte le attività che sono 



in programmazione. Sono stati messi in smart working circa 3.500 persone cercando 

di garantire i servizi essenziali e preservando la salute dei dipendenti. Ciò nonostante 

si è avuto un rallentamento dei servizi. In merito alla questione di via Perpignano 

afferma che è nei programmi dell’Amministrazione la predisposizione dei piani per 

permettere al Coime di attivare gli interventi a migliorare la viabilità della via. Altri 

interventi sono stati previsti come ad esempio la rotatoria di piazza Principe di 

Camporeale che diventerà una grande aiuola verde. 

Comunica che si sta lavorando, in sinergia con la Polizia municipale, a un sistema 

fittissimo di telecamere, in tutta la città, che permettano di tenere testa a quei 

comportamenti incivili da parte di alcuni cittadini. 

Asserisce che nel bilancio approvato sono state previste risorse per il personale 

comunale con la previsione di nuovi concorsi e assunzioni. 

Si dà la parola al Consigliere Stabile il quale lamenta la mancata potatura degli 

alberi di Borgo Nuovo, la mancata rimozione degli ingombranti e le caditoie che non 

sono pulite. 

Si dà la parola al Consigliere Altadonna che loda l’attivismo dimostrato dal Vice 

Sindaco Giambrone in merito al decoro urbano, lamenta la mancanza di 

calendarizzazione, chiede informazioni sulla documentazione consegnata 

all’Assessore Marino in merito all’adozione di piazza Noce da parte delle scuole e 

Associazioni. Chiede una maggiore partecipazione da parte della Polizia Municipale 

per evitare gli assembramenti che si creano davanti alle scuole Nazario Sauro, De 

Amicis e il Plesso Colozza di via Imera. 

Si dà la parola al Consigliere Palazzo il quale  lamenta l’abbandono da parte delle 

Partecipate in merito alla rimozione dei rifiuti ingombranti, potatura e diserbo. 

Chiede notizie sulla delibera del Consiglio in merito al varco tra via Leonardo da 

Vinci e via Ruggeri e domanda se sono state previste telecamere in piazza Santa 

Cristina, via Comiso e via Castellana. 

Si dà atto che alle ore 9,57 esce  il Cons. Figuccia. 

Si dà la parola alla Consigliera Di Gesù che invita il Vice Sindaco a sollecitare 

l’intervento del Comandante della Polizia Municipale a partecipare alle sedute del 

Consiglio. Chiede il rifacimento del marciapiede di via Di Blasi. 

Si dà la parola al Consigliere Lo Sardo  il quale asserisce di essersi attivato 

personalmente, in qualità di Presidente della Commissione Mobilità e Traffico, presso 

l’Ingegnere Caliri e Biondo in merito al varco di via Leonardo da Vinci. Lamenta la 

mancata risposta alle delibere approvate dal Consiglio. 

Il Vice Sindaco Giambrone risponde al Consigliere Stabile che in mattinata 

chiamerà l’ingegnere Di Martino per sollecitarlo in merito alle caditoie di Borgo 

Nuovo. Afferma di stare facendo, con l’Assessore Marino una programmazione in 

merito alle potature. Solleciterà l’Assessore Marino in merito alla questione di piazza 

Noce, e al Comandante di Polizia Municipale per la presenza in Consiglio. 

Propone al Consiglio di organizzare una seduta di Consiglio in sua presenza dove 

inviterà personalmente gli Assessori e le Partecipate per affrontare un elenco di 

priorità della Circoscrizione. 

Il Presidente Teresi accoglie la proposta, comunica la Conferenza dei Capi Gruppo 

per g. 22 c.m.  alle ore 11. 

Il Presidente Teresi chiude la seduta alle ore 10,20. 

 
   



 

     Il Segretario                                                        Il Presidente 

  Istruttore Amm.vo                                             Teresi Fabio 

Guccione Anna Maria 
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